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ÑÐÅÄÑÒÂÀ È ÌÅÒÎÄÛ ÏÎÄÂÎÄÍÛÕ ÈÑÑËÅÄÎÂÀÍÈÉ 
ÂÅÊÒÎÐÍÀß ÀÊÓÑÒÈÊÀ

ËÎÊÀËÜÍÀß ÑÒÐÓÊÒÓÐÀ 
ÈÍÒÅÐÔÅÐÅÍÖÈÎÍÍÎÃÎ ÏÎËß ÌÅËÊÎÃÎ ÌÎÐß

Ñòàòèñòè÷åñêîìó àíàëèçó ôàçîâûõ è âåêòîðíûõ ýíåðãåòè÷åñêèõ õàðàêòåðèñòèê àêóñòè÷åñêîãî èíòåðôå-
ðåíöèîííîãî ïîëÿ ìåëêîãî ìîðÿ ïîñâÿùåíà äàííàÿ ðàáîòà.

Ìàòåìàòè÷åñêàÿ îáðàáîòêà âåêòîðíîãî àêóñòè÷åñêîãî ïîëÿ îñíîâûâàåòñÿ íà ïðåîáðàçîâàíèÿõ Ôóðüå 
è Ãèëüáåðòà è îñíîâíûõ âåêòîðíûõ óðàâíåíèÿõ àêóñòè÷åñêîãî ïîëÿ. Ìåòîäèêà ýêñïåðèìåíòà îñíîâàíà íà 
âåêòîðíî-ôàçîâûõ èçìåðåíèÿõ. Ýêñïåðèìåíò ïðîâåäåí â ßïîíñêîì ìîðå â 2013 ã. Ïðèåìíàÿ 16-êàíàëüíàÿ 
êîìáèíèðîâàííàÿ ñèñòåìà íàõîäèëàñü íà ãëóáèíå 15 ì ïðè ãëóáèíå ìåñòà ~ 30 ì, äèàïàçîí èññëåäóåìûõ 
÷àñòîò 108±2 Ãö.

Ðåçóëüòàòîì ýêñïåðèìåíòà ÿâëÿþòñÿ ñëåäóþùèå ôóíêöèè âðåìåíè: ðàçíîñòíî-ôàçîâûå õàðàêòåðèñòèêè 
÷åòûðåõ êîìïîíåíò ïîëÿ, õ-, ó-, z-êîìïîíåíòû ôóíêöèè êîãåðåíòíîñòè, íîðìèðîâàííûå êîìïîíåíòû ðîòîðà 
èíòåíñèâíîñòè, îãèáàþùèå àêóñòè÷åñêîãî äàâëåíèÿ. Ñòàòèñòè÷åñêàÿ îáðàáîòêà ýêñïåðèìåíòàëüíûõ äàííûõ 
îñíîâàíà íà àíàëèçå ðàñïðåäåëåíèé ïëîòíîñòè âåðîÿòíîñòè ðàçíîñòè ôàç êîìïîíåíò âåêòîðíîãî ïîëÿ è 
íîðìèðîâàííûõ îðòîãîíàëüíûõ êîìïîíåíò ðîòîðà âåêòîðà èíòåíñèâíîñòè. Ñòàòèñòè÷åñêèé àíàëèç ýêñïå-
ðèìåíòàëüíûõ äàííûõ ïîêàçàë: äâèæåíèå ýíåðãèè â ãîðèçîíòàëüíîé è âåðòèêàëüíîé ïëîñêîñòÿõ âîëíîâî-
äà ìåëêîãî ìîðÿ ñóùåñòâåííî ðàçëè÷íî; ãîðèçîíòàëüíàÿ êîìïîíåíòà âåêòîðà èíòåíñèâíîñòè èñïûòûâàåò 
äëèííîïåðèîäíûå è ëîêàëüíûå ôëóêòóàöèè, ïðèâîäÿùèå ê ñëó÷àéíîìó èçìåíåíèþ íàïðàâëåíèÿ äâèæåíèÿ 
ýíåðãèè íà ïðîòèâîïîëîæíîå; â âåðòèêàëüíîé ïëîñêîñòè äâèæåíèå ýíåðãèè ïðîèñõîäèò ïî ïî÷òè äåòåðìè-
íèðîâàííîìó ïåðèîäè÷åñêîìó ïðîöåññó â íàïðàâëåíèè «ïîâåðõíîñòü–äíî»; ïëîòíîñòü âèõðåâûõ ëîêàëüíûõ 
ñòðóêòóð íà 50- è 150-ñåêóíäíûõ ðåàëèçàöèÿõ ñîñòàâëÿåò íå ìåíåå 0,8; èíòåðôåðåíöèîííîå ïîëå ñòàòè-
ñòè÷åñêè îäíîðîäíî.

Ïîëó÷åííûå ðåçóëüòàòû ÿâëÿþòñÿ îðèãèíàëüíûìè è ìîãóò áûòü ïîëåçíû ïðè ïîñòðîåíèè ðåàëüíîé àêó-
ñòè÷åñêîé ìîäåëè ìåëêîãî ìîðÿ.
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